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     Obec Nesluša v spolupráci so Slovenským vodohospodárskym podnikom, š. p.  vyzýva 

občanov obce, vlastníkov a nájomcom nehnuteľností na dodržiavanie zákonných povinnosti 

pri nakladaní s vodnými tokmi a ich pobrežnými pásmami.       

     Nevhodné a nelegálne zásahy do korýt vodných tokov, úpravy ich pobrežných pásiem, ale 

aj ukladanie materiálu do tokov a ich bezprostrednej blízkosti mení a zhoršuje prietokové 

pomery. Tento stav, najmä v súvislosti v nárastom početností intenzívnych búrok a prívalových 

dažďov, zásadne zvyšuje riziko povodní spojených s ohrozením života a zdravia, majetku 

a poškodenie životného prostredia.  

 

Najčastejšie zásahy, ktoré sú v rozpore so Zákonom č. 364/2004 Z. z. o vodách –  

• Nelegálne vypúšťanie odpadových a osobitných vôd do povrchových vôd - 

vypúšťanie splaškových, dažďových alebo iných odpadových vôd do vodných 

tokov, priekop a ich okolia bez povolenia príslušného orgánu štátnej vodnej správy, 

zaústenie žúmp, drenáží alebo kanalizácie priamo do toku. 

• Ukladanie materiálu  – ukladanie stavebného materiálu, zeminy, dreva, 

biologického odpadu, konárov, trávy a iného odpadu do koryta toku alebo na jeho 

brehy, znižovanie prietočného profilu toku a vytváranie prekážok brániacich 

plynulému odtoku vody,  

• Nepovolené a neodborné stavebné zásahy - budovanie nepovolených alebo 

neodborných stavebných objektov, oporných múrov, lávok, mostíkov, spevnení 

brehov a iných konštrukcií v koryte alebo v ochrannom pásme vodného toku, 

zásahy, ktoré môžu negatívne ovplyvniť stabilitu brehov, tok vody alebo zvýšiť 

povodňové riziko. 

• Výsadba vegetácie v ochrannom pásme toku - výsadba nevhodných alebo 

inváznych druhov drevín a rastlín v koryte toku alebo v jeho bezprostrednej 

blízkosti, zásahy do brehových porastov bez súhlasu príslušného orgánu. 

• Neoprávnený odber povrchovej vody - odber povrchovej alebo podzemnej vody z 

vodného toku bez povolenia alebo v rozpore s vydaným povolením, povrchovú vodu 

bez povolenia možno odoberať len ručne bez použitia technického zariadenia. 

     Porušenie uvedených povinností je správnym deliktom, za ktorý môžu byť uložené pokuty 

v zmysle vodného zákona a osobitných predpisov.  

     Vodné toky sú neoddeliteľnou súčasťou nášho prírodného prostredia, zabezpečujú 

ekologickú stabilitu krajiny, ochladzujú mikroklímu a sú domovom mnohých druhov 

živočíchov. Ich ochrana je našou spoločnou zodpovednosťou. 

     Cieľom tejto výzvy je ochrana vodných tokov, prevencia povodňových škôd a zabezpečenie 

zdravého životného prostredia pre všetkých obyvateľov obce. 


